

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Thirtieth year. Published daily by
The Szabadság Printing & Publishing Co.
(An Ohio Corporation Dr. Andrew Csarna, President; B. K. Csarna, Sec'y-Treas.)

Founded by: **E. T. Kohányi** Alapította: **Kohányi Tihamér**

DR. ANDREW CSERNA, Editor

Entered and Published at **Szerkesztőség és kiadóhivatal**
700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.
Telephone: Bell, Main 3536, Central 1231.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Kanadában egész évre: \$6.00; félre: \$3.00. Kint: egész évre \$10.00; félre: \$5.00. — CLEVELAND VÁROSBAN egész évre: \$8.00; félre: \$4.00. — SUBSCRIPTION RATES: United States and Canada one year: \$6.00; half year: \$3.00. — Foreign countries: one year: \$10.00; half year: \$5.00. — CLEVELAND one year: \$8.00; half year: \$4.00.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through the mails as Second Class Matter.

Eastern Office: **New York irodánk címe:**
Room 603 Tribune Bldg, 154 Nassau St., New York
Üzletvezető: **Joseph Horváth, Manager.**

A falábu menyecske

Egy válópör aktáiból.

HALA ISTENNEK, a válópör botrányok még nem vettek ki az utóbbi időben bizonyos hiány mutatkozott bennük a lapok hasábjain, már-már attól tartottunk, hogy az uborkaszéken és kedvelt sportnak is beírtult, de ismétléjük, hála istennek, ez aggodalmunk teljesen alaptalannak bizonyult.

A legutolsó válópör botrány hírét Londonból hozza a 51. oldal. A szereplői: egy szimfonikus, egy zeneszerző és egy öreg doktor bácsi. A háziúr: a menyecske vizsgálatja. A háromszög szindarab harmadik szövege.

A zeneszerző a háború alatt abbahagyta a zeneszerzést és elment katonának.

Önagysága otthon maradt és tovább neked. Erre a doktor bácsi így szól: Öreg ember nem vén ember és elkezdett udvarolni a művésznőnek, aki, a tárgyalás hallottak alapján, időközre abbahagyta az éneklést és ezeket az időközök arra használta fel, hogy megcsalja a harmadik szöveg férjét. Minderről pedig a derék komponista akkor értesült, mikor hazajött. Ellenben csak most adta be a válókeresetet, mert előbb bizonyítékokat akart. Hát ezeket sikerült neki megszerezni.

A tárgyalás — mondja a londoni jelentés — nem szüküldött pikáns és humoros részekben és a londoni társaságban így ismét finom esztendő jutott a reggeli asztalára — dacára a nagy hőségnek.

— Hol volt ön 1918 június huszonegyedikén este nyolc órakor? — kérdezte tőle a bíróság az asszonyt a tárgyalást vezető bíró.

— A doktor ölelben, — felelte készséggel a férj ügyvédje.

— Ott ülök, ahol akarok, replikázott önagysága a jól megmondoljuk, ebben igaz is van. A férj azonban nem így gondolkodott. Gondolkozásának eredményét egyetlen szóval fejezte ki:

— Disznóság!

— A jelenetet az utcáról láttam, mondta a bíróság. Milyen függöny volt az ablakon? Cipike, vagy vászon?

— Mit tudom én? Felelte a menyecske. Nem vagyok a rövidáru businessben.

— Disznóság! — mondotta ismét a zeneszerző és ebben igaz is van.

Mindzek után azonban a bírónak sikerült a feleket kibékíteni egymással. Ellenben a tárgyalás végén a doktor ügyvédje a zárszó jogával élt, amiben többek között kijelentette, hogy a doktor a legöregebb számar, akit életében látott.

Miért?

Mert a menyecske fából van a bal lába!

S ebben azt hiszem mindannyian megnyugodhatunk.

A dollár vásárló ereje

EGY élelmes massachusettsi kereskedő nemrég azzal vonta üzetére a közfigyelmet, hogy a kirakatába huszonöt különböző élelmiszer cikket helyezett el, mindegyiknél különféle mennyi volt az ára 1920, illetve 1921 június tizenegyedikén. A kirakatban különböző, vegyes élelmiszerek díszlettek, tömegfogyasztrásra szánt cikkek, mint húz, cukor, liszt, burgonya, tejtermékek, vagyis olyanok, amelyek az átlagos háztartás költségvetésének legnagyobb tételeit adják meg rendszerint. Ezeknek az élelmiszereknek aránylagos ára ez év júniusában 22 dollár és 10 cent volt a múlt esztendő 51 dollár 59 centhez viszonyítva. Ez alapján azután azt lehetne következtetni, hogy egy dollárért ma a fűszerüzletben, avogy a vásáresarnokban annyit lehet vásárolni, mint két dollár és nyolcvan centért egy esztendő előtt.

Erre az összehasonlító táblázatra sokszor rámutatnak annak a bizonyítására, hogy a dollár értéke és vásárlóereje mily változásoknak vannak kitéve és egyben gyakran hivatkoznak arra egyes bérkövetelési elintézésénél is. Tény az, hogy az élelmiszerek árai csökkentek az utolsó esztendő folyamán; azonban bizonyos, hogy egyáltalán nem ötvennyolc százalékkal, a hogyan azt a fenti megállapítás bizonyítani akarja. A táblázat, valószínűleg nem szándékosan, olyképen van összeállítva, hogy hamis világításban mutatja be a helyzetet.

A hiba akkor esett meg, amikor a közepáramos megállapításánál a cukrot is belefoglalták, amelynek az ára sokkal rohamosabban esett, mint a többi élelmiszer árai. E mellett a cukor alapegységét is tulajdonították. Így például alapegységül egy font teát, egy font kávé, két tucat tojást, három font kenyert vettek, míg a cukornál nem kevesebb, mint száz fontot. A kimutatásban tehát a cukornak mennyiségileg akkora fontosságú biztosítottak, mint más husz élelmiszernek együttvéve, noha legtöbbjük csaknem ugyanakkora mennyiségben használja az átlagos háztartás, mint a cukrot. Amennyiben a cukrot az összehasonlító számításnál ugyanolyan alapegységben vették volna, mint a többi cikket, akkor az árcsökkenés közepáramososa az ötven százalék alá esett volna és körülbelül megfelelt volna a tényleges átlagos árcsökkenésnek a nagyban vásárlásban.

Hogy ez lett volna az eset, ezt bizonyítja két másik kimutatás is. Az egyik az Annales című szaklapé, amely szerint az élelmiszerek nagyban árai egy esztendő alatt átlagosan ötven százalékkal csökkentek, míg a másik a Bradstreet-féle kimutatás, amely szerint az árcsökkenés ugyanez idő alatt 45 százalék volt.

A kicsinybeni árnál az árcsökkenés sokkalta lassabban érezhető, mint a nagyban árnál miert is bizonyos az, hogy az átlagos fogyasztó hiába keresi ma még a piacon a massachusettsi kereskedő által megállapított árcsökkenéseket. Azonban a nagyban árnál már oly általános az árcsökkenés, hogy annak nyomán a kicsinybeni árnál megfelelő csökkenésnek is be kellene már következnie. Ha a vásárlásoknál most is ugyanolyan gondtal és körültekintéssel járunk el, mint akkor, amikor az árak még toronymagasságban voltak, akkor rájövünk arra, hogy a kicsinybeni vásárlásnál ma egy dollárért körülbelül annyit kapunk, mint másfél dollárért egy esztendő előtt. És a további kicsinybeni árcsökkenésnek is feltétlenül be kell hamarosan következnie.

Az Egyesült Államok világraszóló szegénye

Akik nem tudnak írni, olvasni.

Emlékeztet, hogy a népszámlálás idején, a kérdések közt szerepelt: tud-e írni, olvasni? A népszámlálási adatok erre vonatkozólag nagyon szomorú eredményt mutattak. Kiderült, hogy igen nagy százalék az az Egyesült Államok lakosa között, akik nem tudnak írni és olvasni.

Talán még az is emlékeztet, hogy Pershing tábornok egy legutóbb tartott beszédében az Egyesült Államok világraszóló szegényének nevezte, hogy ennyien vannak az illiterátusok.

S most kiderült, hogy a Pershing megállapítása megett sokkal mélyebb igazság rejtezik, mint ahogy talán ő maga gondolta volna.

Kiderült, hogy a népszámlálás alkalmával bementek adatok nagyon sok esetben nem fedték a valóságot. Tekintettel arra, hogy ellenőrzés egyáltalán nem volt, a felek azt mondhattak be, amit akartak — nagyon sokan, akik a valójában nem tudtak írni és olvasni, azt hazudták magukról, hogy tudnak. Amit tölök ugyan nem lehet rossznak venni — inkább a rendszerből, amely nem volt a valódi tényállásra kíváncsi. Talán nem mert kíváncsi lenni?

Most jött azonban nyilvánosságra azoknak a vizsgálatoknak az eredménye, amelyet a háború idején minden egyes katonával lefolytatott. Mindenkinnek írásbelisében próbát kellett kiállítani, még pedig nem olyan nehéz mellett, amely mellett akár hazudni, akár csalni lehetett: nem volt elég, hogy valaki a saját nevét nagy kinnal leírja és ugyanazt elolvassa.

Ujsegítségket kellett elolvasni és abból egyiket mondatot leírni. Ez most jött s még sokkal szomorúbb eredmény. Kiderült, hogy a nemzet szinte világraszóló szegényebb, mint azelőtt volt. A népszámlálás azzal bizonyította, hogy az országban nem tudnak írni és olvasni az emberek száma azelőtt volt, mint most. Hirtelen nem is tudnánk orvosolni a problémát. Az emberek kell gondoskodni, a kik illig segítséget kérjenek a dolgaik.

Nem engednek a negyven nyolcból a puritánok

Dolgoznak a kékvásárnaposok.

A Demsey-Carpentier mecs utóhangjai csak nem akarunk elhallgatni, a kékvásárnaposok, a legújabb puritánok, akik nem bannák, ha ebben a vidám és szabad országban mindenki gyászruhát viselne és mosoly soha senkinek az ajkán nem jelentkezne, egyre nehezebb ütésekkel vonulnak fel.

Legújabb John Roach Stranton reverend sütött el egy hangos pattantyút azok ellen, akik megnézték a boxversenyt.

— Ennél állatiásabb és komissabb dolgot én még életemben nem láttam...

Értünk meg — eddig még nem láttam a derék reverend. Vagyis — szorgalmasan a felháborodás puritánok kékkit magára szedve eddig mindent megnézték, amin fel lehet háborodni. Merthát egy ilyen puritán reverendnek mégis csak tudni kell, hogy miről beszél, vagy mi. Hát ne vegyük tőle rossznéven, hogy elment New Jerseybe is.

Tagadhatatlan, ő maga is érzi, hogy az emberek egy kis csitit furdasít itél meg, ha ő — persze elvei fenntartása mellett — elment megnézni azt, amit annyira kárhoztat. Dacára annak, hogy nem ez az első — ha már mindenáron el kell menni egy boxversenyt megnézni — mecs, amit megnézett.

Igaz, meg kell adni, nem ő volt az egyetlen felháborodó kékvásárnapos, aki ott volt. A reverend kivül, az ő saját értesítése szerint, még nyolcszáz másik reverend volt ott.

Mindzek után Rev. Stranton kijelenti, hogy a látrány rettentés volt a szaljasz ember nincsen az Egyesült Államokban mint New Jersey kormányzója, aki az ilyesmit megengedi.

Hát ez az. Értünk meg, itt nem elvekről, itt politikai harcokról van szó. A kékvásárnaposok kitaláltak egy jó, finom, bornirt, billizásandós elvet, aminek a révén esetleg politikai dicsőboka lehet majd belőle.

Ha azonban az amerikai szavazóknak a józanaknak csak egy kis csók lesz, ez az állapot nem fog bekövetkezni — akár Edwards lesz New Jersey kormányzója, akár más.

Mit ér meg egy nagyon szép férfinak hiúsága

A férfi szépség balzsama.

John Ray, Milwaukeeban egy drugsátorban klörk. Ez a mellékfoglalkozása. A főfoglalkozása az, hogy nagyon szép. Nagyon szép gyerek a Johnny és erre nem is keveset büszke. A büszkeségét azonban igen nagy csapás érte a napokban.

Egyik társa, egy Victor La Piana nevi másik klörk, lefontotta valami méreggel az arcát. Erre a fentemlített arc annyira elrult, hogy Johnny sirva fakadt.

Sirva fakadt és szaladt a bíróhoz és társát kártérítésért beperelte.

Na, már most felvetődött a nagy kérdés? mennyit fog a bíró kártérítés címén megítélni?

Az eddigi példák azt igazolták, hogy a nőknek szépségbalzsam címén óriási összegeket ítéltek meg — a legkevesebb eddig tízezer dollár volt egy elrutított női arcért, a legtöbb pedig egy millió.

Ha ennyit ér meg egy női szépség elrontása, mit ér meg a férfi szépség tönkretétele?

Hat centet!

Ennyit ítél meg a bíró. Johnny majd elájult, mikor az ítéletet kihirdették.

A hiúsága rettenetesen meg volt bántva. De a zsebe is, mert a tetejébe még neki kellett a költségeket is fizetnie, összesen negyven kémyen dollárokat.

A Johnny szomorúságát teljes mértékben megértjük és méltányoljuk: hogyan fog szegény a szép soporlik közé járni esztendő is milyen fájdalmakat érez majd, ha belemarkol az ájszkrimbe és érezi fogja, hogy gyönyörű arcán többet nem akad fenn a ledik olvadékony pillantása.

És most a legteljesebb komolysággal kérdezzük: hol itt az igazság? Hol van itt az arány? Mert rendszerben van, ha a bíró nem méltányolta a szép fia baját, annyira csak nem utálhatja őt, mint fért, hogy hat centet ítéljen meg kártérítésül?

De még azt mondják, nincs igaz Einstein professornak, aki szerint a világban a nők szépségének...

Alaposan készülünk az "örökbéke" ünneplésére

Tömegpusztítás drót nélkül.

A drótnélküli villanyerő csodái nem merültek ki a szikratávíróval és a szikratelefonnal. Az amerikai haditengerészeti kísérletek a drótnélküli szikratávíróval olyan újabb csodálatos használhatóságát bizonyították, amely valószínűleg újabb forradalmat jelent a hadvezetésnek jelentékeny ágaiban.

A Virginia Foknál nemrég igen fontos tengeri gyakorlatokat tartottak, annak bizonyítására, hogy a repülőgépről vetett bombák elpusztítják-e általában és milyen arányban a nagy hadihajókat. A kísérletre az Iowa nevi, divatját multa, régi típusú hadihajót jelölték meg.

Ez alkalommal az Iowa fölé nem volt legénység. A hajó kázanáit, olajtartályait, kormánykereket, sebesség-szabályozót drótnélküli villanyerővel szabályozták az Ohio hadihajó fedélzetéről, amely öt mérföldnyi távolságban volt az Iowa-tól.

És az Iowa, mint a regék bolygó hollandusának legénység nélküli kísérlet hajója, a legnagyobb tökéletességgel engedelmességet az Ohio kapitányának. A legnagyobb ügyességgel került ki a hajó a repülőgépek bombáit, megtette a legpontosabb hadmozdulatokat, fokozta, vagy csökkentette a sebességét és megállott, amint azt az Ohio kapitánya akarta.

A kísérleteknél jelentős tengerészeti szakértők nézete szerint az új módszernek óriási fontossága lesz a jövő háborújában. Így például valamely kikötő elzárása céljából elcsúszasztandó hajóra nem kell legénységet helyezni majd, hanem azt igen nagy magasságban lebegő repülőgépről lehet irányítani és felrobbantani, vagy minden pilóta nélkül utnak lehet majd becsajítani bombázó repülőgépeket az ellenséges hajók, várak, erősségek, avagy sáncok fölé és azokat messziről pontosan irányítani.

Maga a kivitelt még a kezdet kezdetén van, azonban a szakértők egyhangú nézete szerint az eszmének óriási jövője van.

A repülő kerékpár

A levegő meghódítása.

EGY PÁRISI TÁRSASÁG negyed millió frank jutalmat akar adni annak az aviatikusnak, aki Párisból Versaillesbe repül, olyan gépen, amelyet emberrel erő hajt, nem pedig gázolinnal.

Eddig már nagyon sok kísérletező jelentkezett. A legsikeresebb egy Gabriel Poulain nevi fiatalember, aki az emberi erő által hajtott gépen még lábi magasba tudott emelkedni és ebben a magasságban negyvennégy lábát tudott előrehaladni.

Gabriel Poulain a kísérletet szombaton végezte. Páris Versailles felé tíz mérföldnyire van, az eredmény tehát nem mondható valami fényesnek, benne van azonban a reményességnek minden feltétele. Utóvégre a mostani repülőgépek se emelkedtek anonnal a Montblanc magasságba és nem repülte át az Oceanit.

Ezzel a repülésével az aviatikus tizer frank jutalmat nyert. Ő maga meg van róla győződve, hogy ha nem holnap, vagy holnapután, de nem is olyan hosszú idő múlán, meg fogja az utat tenni Páris és Versailles között.

Poulain gépét bicikli alakúra építette. Hogy mennyire komolyan vették a tervét, azt semmi se igazolja jobban, minthogy egy nagy gyár vállalkozott az elkészítésére. A repülőgépszárnáit Poulain úgy hajtja, mint ahogy a bicikliző a kerékpár kerekeit hajtja.

Robert Peugeot, a híres automobil gummi készítő, most huszezer frank jutalmat tűzött ki annak az aviatikusnak, aki Poulain rekordját egy hasonló vagy más konstrukcióval, de emberi erő által hajtott gépen, meg tudja dönteni.

Nagyon valószínűnek tartják, hogy erre a díjra maga Poulain fog elcsorban vállalkozni.

Az is azt igazolja, hogy a francia aviatikai szakértők és mérnökök komolyan veszik a dolgot.

Poulain kísérleteit a legjobban az amerikai Wright fivérek kísérleteihez lehet hasonlítani, mikor azok még nem helyezték el motort a repülőgépekükön.

Mig azonban a Wright fivérek motornélküli repülőgépe a sárkány rendszerén épült fel, addig a francia a biciklizés ragaszkodik.

Az is érdekes, hogy a Wright fivérek csak szél irányában voltak képesek repülni, mint ahogy a gyerek sárkánya halad, Poulain azonban bármilyen irányban képes erre — a mit különben a díjadókat által felállított szabályok is megkövetelik. Poulain repült szél iránt és szél ellen, fordulatokat csinált a levegőben, repült délnek, északnak, azután keletnek és nyugatnak.

Poulain repülőgépeinek a szárnyai harminc négyzetlábát takarnak be. A gép maga nem valami nehéz, ellenben Poulain maga meglehetősen súlyos ember, 168 fontot nyom.

Általában azt lehet mondani, hogy a terve és a kísérleteit még új korszakot jelenthetnek a repülés történetében.

60 EZER DOLLÁR ÁRA WHISKY ELKOBZASA.

MARYSVILLE, O., jul. 12. — Collier sheriff és segédje elfogtak két new yorki engedélyszámú ellátott nagy Packard teherautót, amelyeket Joseph McGinty, Jacob Katz és Jack Siegel vezettek. A két truckon 500 láda bondos whisky találtak. Az 1500 gallon kiteső whisky 60.000 dollárra becsültek.

A két truckot drága szállítványával együtt betelerték egy garázsba s ott lepecsételték, majd értesítették a szövetségi hatóságot. A három szállítót, a kik a whisky Frankfort, Kentuckyból igyekeztek New Yorkba juttatni, letartóztatták. Columbushól nyomban kiszállították.

NEW YORK VÁROS A VILÁG LEGNAGYOBB KÖZPONTJA

Az 1920-ik évben 186.000.000 ember látogatta meg New Yorkot.

NEW YORK, július 12. — A világnak a legnagyobb piaca ma föltétlenül New York városa. Sehoh másutt nem lehet semmiféle terménynek olyan piacot biztosítani, mint itt, már akár mezőgazdasági, akár bányászati, akár gyáripari terményről van szó. A város határait mint központból 200 mérföldnyi sugárral meghúzott körben — illetve csak félkörben — körülbelül 23.000.000 ember él. Az Egyesült Államok lakosságának 13 százaléka, vagyis körülbelül 14.000.000 ember vagy itt él ebben a roppant városban, vagy ide jár be üzleti céljaira. Ez az óriási ember tömeg mérhetetlen vásárlóképességet képvisel, és a város különböző kereskedelmi testületei, a Merchants Association vezetésével, azon fáradoznak, hogy ezeket a szűkös adatokat minél ismertebbé tegyék az egész országban.

A közlekedési hivatal jelentése szerint a napi közlekedési forgalomra 250.000 egyént kell számítani a közúton utazásra, és háromszor annyit a villamos vasutakon, automobilon és gőzhajókon utazásra. Az 1920-ik év folyamán New York városába érkezett és onnan el távozott egyének száma kizárólag csak a közúton 186.000.000 volt.

A statisztika mindig nagyon száraz és unalmas olvasmány az átlagos olvasóra nézve, de ha adatai ilyen országos jelentőségűek: mégis érdemes azokat figyelemre méltítani. Sokat beszéltek arról, hogy a világváros elvesztette a maga jelentőségét az italtalalom miatt, de ez nem egyéb képződmény. A szállodák, a nyaralóhelyek és más alkalmatlanságok éppen nem mutatják a vendégeknek csökkenését, hanem inkább számuk emelkedését. A míg 90.000 ember jön el erre a környékre, hogy egy fizetett ökölvívást végignézzék és 60.000 ember gyűl össze, hogy szemtanúja legyen a hadsereg és a haditengerészeti football játéknak: addig bizonyosra lehet mondani, hogy mindenki szívesen keres ürügyet arra, hogy New Yorkba menjen.

OLCSÓ GYORS PONTOS PÉNZKÜLDÉS

Posta és kábel útján.

Dollárátutalás HAJÓJEGYEK Közjegyzői ügyek

American Union Bank
NEMETH JÁNOS elnök

Főüzlet: Fióküzlet:
10 E. 22 St., 1597—2nd Ave
NEW YORK, N. Y.

lett F. C. Nolten helyettes vezérigazgató és Don V. Parker állami prohibíciós biztos és átvették a két whiskyvel megrakott truckot és a három vadlőtt, akik felmutattak valami engedélyfűlet arra, hogy az italt New Yorkba szállítsák. Azt mondták, hogy a whisky, amelyet a frankforti Larrot és Graham pálinkafőző gyárának készítettek, George W. Pell new yorki győgszerész részére akarták szállítani.

SZÖRNYETHALT AZ ELEVA-TORNYILASBA ESETT LÁNY

TOLEDO, O., július 12. — Miss Mabel Buholz 28 éves telefonos kisasszony, aki a belvárosi Ohio buildingben volt alkalmazva, véletlenül lezuhant az elevatortornyilásba a pincesébe a tizenkettedik emeletéről és szörnyen halt.

MAJD NEM KÉT ÉVTIZEDES

pontosan 18 esztendő kellett ahhoz, hogy az amerikai magyarság megtudja, hogy melyik az a cég, amelyhez bizalommal fordulhat minden PÉNZKÜLDÉSI HAZAUTAZÁSI ÉS ÓHAZAI ügyben. Ma már azonban mindenki tudja és Ön a saját jól felfogott érdekében cselekszik, ha minden ilyen ügyével erre a címre fordul:

Ruttkay Jenő
BANKHAZA
106 Ave. E, New York

Értékes ajándék
szelvény van minden csomag R. Rippen! dobányban!

GERTZENÉK TÁRSAS UTAZÁSA

Az óházába készül? Ha igen, akkor egy percig se készen, hanem azonnal írjon hozánk, mert **1921 szeptember hó 3-án, a GEORGE WASHINGTON** gyorsgőzösön, Brémán át, saját megbízottunk személyes vezetésével

TÁRSAS UTAZÁST RENDEZÜNK

Magyarországra és a megszállott területekre. Szeptember 18-án már otthon lehet. — Podgyász szállítás egész hazáig. — Utlevélet beszerezünk.

Felvilágosításért erre a címre írjon:

F. Wm. GERTZEN CO., Inc.
70 West Street, New York, N. Y.

U.S. MAIL STEAMSHIP COMPANY
NORTH-GERMAN LLOYD

NEW YORKBÓL egyenesen minden áttutalás nélkül CHERBOURGBA ÉS BRÉMABA.

A leggyorsabb és legnagyobb hajók az amerikai akció alatt:

AMERICA	Augustus 22
GEORGE WASHINGTON	Augustus 27, Szept. 2.
POTOMAC	Augustus 30
HUDSON	Augustus 31
NEW YORKBÓL ÉS BOSTONBÓL	NAPOLYBA ÉS GENUARA POGARONTAS

48 Broadway, New York, vagy a helyi ügynöknél.

ANDI IKA

FOOTBALL BAJNOKSÁG

A magyar csapat a győzelme Cleveland város foot ball-bajnokságát nyerte meg...

Szükségnek tartjuk azonban hangsúlyozni azon óhajunkat, hogy a magunk mint az egész magyarországi névvel...

Osszefoglalás és barátság, egy-sapata.

Székelyes felvétel.



Molnár, Kutsy, Klein I., Hoffman, Rubinstein. — Also

A Cleveland Magyar Athléta Klub az őszi szezonban két csapatot óhajt játszani...

A Cleveland Magyar Athléta Klub az őszi szezonban két csapatot óhajt játszani...

A Cleveland Magyar Athléta Klub az őszi szezonban két csapatot óhajt játszani...

PALOCZSA JENŐ MEGHALT.

A west sidei magyar egyetemi élet kiváló alakja hétón este hunyt el hosszas szenvedés után.

A west sidei magyar társadalomnak halottja van. Elhunyt Paloczsa Jenő...

Paloczsa Jenő még a flu járvány idején betegedett meg. A flut csak kiheverte...

Az elhunytat özvegye és árvái, Zrínyi egyetemi tagjai...

MI UJSÁG A SZÜLŐFÖLDÖN?

MAGYAR TUDÓSÍTÁSOK BUDAPESTI JELENTÉSEK OHAZAI UJSÁGHIREK

Feltámad az "Urak Háza" a magyar politikai életben

A jogfolytonosság alapján készül a főrendiház reformja. — Kik lesznek a felsőház tagjai? — A főrendek értekezlete.

A főrendiházra vonatkozó törvényjavaslatot a kormány még a nyári szünet előtt benyújtja a nemzetgyűlésnek...

Az értekezleten Wlassics Gyula báró elnökön kívül megjelentek: Csernoch János hercegprímás, Fetsner Antal, Batthyány Vilmos gróf...

Az ország zászlósa, a főpapság, valamint a legfőbb bíróság vezetői továbbra is tagjai lesznek a főrendiháznak...

A főrendiház tagjai közül a legfontosabbak a királyhoz, a királyhoz, a királyhoz...

A főrendiház tagjai közül a legfontosabbak a királyhoz, a királyhoz, a királyhoz...

A főrendiház tagjai közül a legfontosabbak a királyhoz, a királyhoz, a királyhoz...

A főrendiház tagjai közül a legfontosabbak a királyhoz, a királyhoz, a királyhoz...

A főrendiház tagjai közül a legfontosabbak a királyhoz, a királyhoz, a királyhoz...

Lloyd Sabauda Steamship Co. 3 STATE ST., NEW YORK. "PESARO" (Ex-Moltke) Express Gőzessel SZERDÁN, JULIUS 27-ÉN

BALTIC-AMERICAN LINE 9 BROADWAY NEW YORK, N. Y. HAMBURGBA S. S. LITUANIA, Indul Julyus 20-án

GOSULICH LINE Közvetlen bejárás Triestbe és Magyarországra. ARGENTINA AUGUSTUS 4-ÉN

AMERICAN BLACK SEA Line Gyors utas szállítás New Yorkból az AMERIKAI ZASZLÓ alatt egyenesen

CUNARD-ANCHOR Legnagyobb, leggyorsabb hajók a világon. Két nap alatt megérkeznek az utasokkal.

JÓ GYOMOR, TISZTA VÉR, ERŐS SZERVEZET, JÓ VESE. EZ A JÓEGÉSZSÉGNEK NÉGY NYÁRI FELTÉTELE. Három jó orvossággal könnyen megbirkózik a nyárral

Mit csinál és hol él Barabás Béla Az öreg kuruc sorsa.

Aradról jelt a "Keleti Újság": A legnépszerűbb és legkiválóbb régi magyar politikai újság...

CIMET KERNEK A SZÜLŐHÁZBÓL. Macsko András (Macsko Mátyás) cimét kéri névörök Macsko Anna és fia Laszlik Ferenc Salgotján.

Hátsó Mátyás (Keszeg) és Vukács József (Muraszombat) new yorki lakosok címét kéri Szakács József VII. Garai-utca 5. sz. 3. Budapest.

A főrendiház tagjai közül a legfontosabbak a királyhoz, a királyhoz, a királyhoz...

A főrendiház tagjai közül a legfontosabbak a királyhoz, a királyhoz, a királyhoz...

A főrendiház tagjai közül a legfontosabbak a királyhoz, a királyhoz, a királyhoz...

A főrendiház tagjai közül a legfontosabbak a királyhoz, a királyhoz, a királyhoz...

A főrendiház tagjai közül a legfontosabbak a királyhoz, a királyhoz, a királyhoz...

